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Texte de la question

Mme Emmanuelle Anthoine attire l'attention de M. le ministre de l'économie et des finances sur la production de
masques réutilisables français. Alors qu'au début du confinement l'État ne disposait plus d'un stock de masques
de protection suffisant pour protéger les Français, c'est à la mobilisation générale des entreprises et des
particuliers que de nombreux citoyens doivent l'acquisition de ce précieux accessoire. De nombreux industriels
textiles ont effectivement réorienté leur production vers les masques de protection. Ils ont réalisé des
investissements importants en recherche et développement et pour faire évoluer leur outil de production afin de
répondre aux besoins considérables en masques pour le pays. Des modèles de masques de grande qualité ont
ainsi été conçus et mis en production. Pour répondre à l'urgence de la situation, les salariés de ces entreprises
ont travaillé sans compter leurs heures, jusqu'à 12 heures par jour et sont restés mobilisés les week-ends et les
jours fériés dans un dévouement à la hauteur de l'enjeu. Pour autant, ces investissements risquent de ne pas
pouvoir être amortis et tous ces efforts pourraient ne pas être récompensés. Les importants volumes de
production projetés risquent de ne pas être atteints faute de commandes suffisantes. Un stock d'invendus
considérable commence à s'accumuler. Au-delà des entreprises textiles s'étant reconverties, c'est l'ensemble de
leurs fournisseurs qui se retrouve en difficulté du fait du manque de commandes. Ce défaut de demande
provient du fait que l'État et de nombreuses collectivités se soient tournés vers des offreurs d'Asie du sud-est et
de pays où la main-d’œuvre est à bas coût, à rebours du discours présidentiel sur la souveraineté de la
production. Ce choix fait également peser une menace sur la qualité des produits ainsi acquis comme le montre
le rappel de centaines de milliers de masques produits en Asie par les Pays-Bas. Les entreprises qui ont
répondu à l'appel patriotique lancé en plein cœur de la crise sanitaire se retrouvent alors pénalisées par le
manque de patriotisme économique des gros acheteurs publics. Aussi, elle souhaite savoir si le Gouvernement
entend passer commande prioritairement auprès des offreurs nationaux de masques afin de soutenir le secteur
de l'industrie textile qui est au bord de la crise et de justement récompenser les efforts considérables qui ont été
déployés par ces acteurs économiques.
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